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Éljen Blanar Béla!
Kassa, május 31.

Történeti időket élünk. Csak azok 
nem látják, hogy az ország korsza­
kos átalakulás elé érkezett, akiket el­
vakit a pártszenvedély s magához 
szőrit a rombolást hirdető politikai 
irányzat polyp karja. Csak azok nem 
látják, hogy a nemzeti lét katasztrófa 
előtt áll, akik könnyelmű játékot űz­
nek az elvekkel és a hatalom birto­
káért minden jogfeladásra készen áll­
nak. Állami háztartásunk kimerült, 
az ország életbevágó kérdései el­
intézetlenek, a gazdasági megerősödés, 
a szociális alkotások megbénítva, 
jogos érdekek kielégítése szünetel s a 
kormány parlamenti felhatalmazás hi­
ányában, még a legsürgősebb szük­
ségleteket is csak nehézséggel küzdi 
le. Mintha arra volnánk kárhoztatva, 
hogy pártoskodásunk töröljön ki min­
ket a komolyan számba vett nemze­
tek sorából. Európa közvéleménye ag­
gódva vizsgálja Magyarország, az ezer 
éves állam veszedelmes tüneteit s a 
külföld legkiválóbb publicistái sajná­
latosan állapítják meg, hogy ez a szí­
vós faj vesztébe rohart.

Mi öli, sorvasztja az országot ? 
Az őszinteség hiánya. Az a rettene­
tes játék, mely a nemzeti fejlődés 
jelszavait bitorolja, de titkos ‘gondo­
lata mindent vásárra vinni, amivel a 
hatalom bősége megszerezhető. Ide­
haza rettenthetetlen bankosok, a bécsi 
Burgban egy rongy formuláért oda- 

, adtak volna minden követelést. Ha a 
nép közé ereszkednek, csüpa csillogó 
negyvennyolcasok, de amikor hatal­
mon voltak, a 67-es kiegyezés alap­
ján kormányoztak. De hát mi­
nek ismételni a közismert tényeket. 
Az országcsalás csak egy dara­
big űzhető s amikor aztán kiütközik 
a nyomor és a szenvedés, amikor 
ránk zúdulnak a megélhetés temérdek 
bajai, amikor látjuk, hogy a parla­
menti anarkia megbénította a gazda­
sági élet normális vérkeringését, béáll 
a visszahatás, az illúziók mámora 
után megkezdődik a kijózanodás.

Ennek a megértésnek az ideje el­
következett. Látjuk egy oldalon a po­
litikai zsonglőrök szemfényvesztő bo­
hóckodásait, más oldalon pedig a nem­
zet komoly elemeinek sorakozását a 
munkára. Lehet itt habozásnak helye,

hogy hová parancsolja nemzeti létünk 
biztosítása a választó közönséget ? Tá­
mogathatjuk-e azokat, akik a nemzet 
ellenségeivel szövetkeznek, akik moz­
gósítják a demagógiát, hogy letörjék 
vele a történeti alapon kiiejlődött nem­
zet fentartó intelligenciát, akik annyira 
függetlenségiek, hogy ledobtak ma­
gukról minden eddig vallott elvet s 
nincs más céljuk, mint erőszakos 
utón is a hatalom birtokába jutni 
A választó-kerületekből érkező ko­
moly értesítések már megadják erre 
a választ. Nem, az országcsalásnak 
sem részese, sem áldozata nem akar 
lenni az öntudatra ébredt magyarság. 
1865 óta nem volt olyan fontos vá­
lasztás, mint a mostani. Célja is ha­
sonló : megmenteni a veszendőnek 
indult nemzeti javakat, helyreállítani 
a király és a nemzet közötti egyet­
értést s megfontolt munkával és 
őszinteséggel dolgozni a nemzet bol­
dogulásáért. Ez a belátás sorakoz­
tatja a gondolkodó, a józan a haza­
fias magyar közönséget a kibontako­
záson, a béke helyreállításán munkáló 
tábor körébe.

Ha Kassa város választóinak ön­
tudatában felébred a felelősségérzete, 
akkor a választás kimenetele nem le­
het kétséges. Hiábavaló minden ete­
tés, itatás, pénz, ígéret, erőszak, ez a 
felelősség, mely a múlt tradícióin ala­
pul s Kassá különösen jelentős s a 
környezetre kiható pozíciójából ered, 
legyőzhetetlen, kemény pajzsunk mi 
nékünk, melyről lepattan a gonosz 
szándék, mely megvédelmez a végze­
tes tévedések ellen.

Holnap az' urna előtt minden vá­
lasztópolgár csak a lelkiismeretére s 
felelősségérzetére hallgasson. Ne a 
kortes szó, a pártérdek legyen az 
irányitó, hanem a nagy országos ér­
dekre tekintsünk. Széthullunk, mint 
áz oldott kéve, ha nem egyesülünk 
ä katasztrófába vezető Justh-párt ellen. 
Blanár Béla dr. legyen a mi köve­
tünk, derék becsületes viselője Ka-ssa 
mandátumának. Öt ajánljuk nemcsak 
szivünk szerint, hanem a közakárat- 
hoz híven is, melyet az ország ve­
zető1 államférfiai is helyeselnek. — u 
Vigyük diadalra a zászlót, melyén a 
munka, a becsület, az őszinteség jel­
igéje van felírva. E három jelben 
lesz csak nemzetünk erős és függet­
len. Bátor meggyőződéssel kiáltsuk 
holnap : **

— Éljen Blanár Béla !

— a garbóczbogdányi kerületből. Mint 
értesülünk Vécsey Endre gönczi ügyvéd 
Justh-párti programmal föllépett Hammers­
berg László Kossu'.h-párti jelölt ellen. Vé­
csey, aki az utolsó napon lépett fel, nem 
log sok vizet zavarni.

= Választások a megyében. Holnap 
választ Abauj-Torna vármegye hét kerülete 
képviselőt. Egyhangú választás várható a 
következő kerületekben : Nagy-ida : Semsey 
László gróf, pártonkivüli; Szepsi: Darvas 
Ferenc, munkapárti; Szín : Szalay László 
Kossuth-párti; Görgő: Gedeon Aladár ifj. 
Kossuth-párti. Szikszón Darvas Béla mun­
kapárti jelölttel szemben fellepett Csermák 
pártonkivüli, de va ójában néppártibőrbe buj­
tatott jelölt, akinek igen kis kilátásai vannak. 
Szikszó választóközönsége Darvas Béla köré 
csatlakozik s győzelemre viszi a betolakodott 
idegen akarnokkal szemben. A gönczi kerü­
letben rendkívül heves harc Ígérkezik. Bar­
clay Ferenc 67-es pártonkivüli programmal 
lépett fel Nemes Bertalan Justh-párti volt 
képviselő ellen. Bárczay nagy ovációkat 
kapott kömtján, mig Nemest több helyütt 
megdobálták. Ez a hangulat is bizonyltja, 
hogy Bárczay győzelmi esélye erősebb s 
Így Abaujban magja se marad a Justh-párt- » 
nak. A garbóc-bogdányi kerületben az utolsó 
nap ellenjelöltet kapott Hammersberg László 
volt képviselő, Vécsey Endre gönczi ügy­
véd -személyében. A próbálkozásnak nem 
lesz' sikere, Vécsey biztos kudarccal indult.
A megyei választási eredményekről holnap 
részletes tudósítást közlünk.

Mozgalmas éjszaka.
Kortestanyákon a választók. 

Tüntetéstől félnek-

Ma éjjel a kortestanyákon hangos élet 
fog uralkodni. A választás hiába, a régi 
rossz szokásokból nem tud kivetkőzni, amin 
majd csak az általános választójog fog vál­
toztatni, amikor egyszerűen lehetetlen lesz 
az óriási tömegben megszaporodott szava­
zók megvehdégelése. Most — talán utol­
jára — alaposan kitombolja magát a korcs- 
mázás. Az Éber-párton ebben ugyancsak 
vezetnek. Minden utcán van egy 
korcsmájuk, a hot esznek-isznak 
egy block könyvecskére a szavazók. — 
A korcsmáros nem pénzt kap, hanem blo- 
kot, melyet másnap az Éber-párti választási 
kaíZa bévált. Vesztegetésről, pénzről beszél­
nek, amit a nemzeti munkapárt osztogat. 
Pedig ők dolgoznak anyagi előnyökkel. A 
nemzeti munkapárt Zöme olyan választók­
ból áll, akik független anyagi pozícióban él­
itek, áltfk ntfn1 követelik1 a-!korcamássást#»mi 
az alkotmányjogok gyakorlásához méltatlan.

Ma éjjel a végső erőfeszítés munkába 
veszi a várost. Az Éber-párt összeharan- 
gózta korteshadát, hogyha lehet próbálja 
átcsalogatni a Blanár-párti választókat. Az 
a terv, hogy a vendéglőkbe viszik a válasz­
tókat, reggelig itatják őket s aztán lesza-
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vaztatják valamennyit Éber Antal javára. 
A nemzeti munkapárt azonban résen lesz, 
hogy ez a kalandoskodás ne sikerüljön. 
Van rá módunk, hogy a választókat minden 
illetéktelen beavatkozástól megóvjuk s poli­
tikai szabadságukat biztosítsuk. A rendőr­
ség ma éjjel fokozott létszámmal ügyel a 
rendre s ha kell, katonai karhatalmat is 
igénybe vesz zavargás esetén.

A Bianár-párti választókat több helyről 
megfenyegették. Ezek a gyáva inzultusok 
senkit se riasztanak vissza. A kofálkodás 
csak annak árt, aki ügyet vet rá. Menjünk 
bátran, felemelt fővel, meggyőződésünk szi­
lárdságában megerősödve s akkor nem es- 
hetik meg Kassával az a csúfság, hogy 
mandátuma ellenségeivel cimboráló, kalandor 
politikát űző párt martalékául esik. Az utolsó 
éjszakán hívjuk segítségül jó lelkiismeretünket, 
mely mást nem sugalmazhat, minthogy 
Blanár Béla dr. mellé álljunk, aki egyike 
lesz azoknak az építőknek, akik az ország 
előtt tátongó mélység télé hidat vernek s 
elvezetik a súlyos megpróbáltatásban szen­
vedő magyarságot, a boldogulás, a fejlődés 
ígéret földjére.

Képviselő ajánlás.
a jelöltek bejelentése-

A törvény értelmében ma, a vá­
lasztást megelőző napon vette át Krie- 
bel Edgár dr. városi főjegyző, mint a 
kassai képviselőválasztás vezetésére 
kiküldött választási elnök a képviselő­
ajánlást.

A déli órákban megjelent a kas­
sai Nemzeti Munkapárt küldöttsége s 
benyújtotta a maga részéről a kép­
viselőajánlást. A párt Blanár Béla dr. 
városi tiszti főügyészt ajánlja jelöl­
tül. A jelölő ivet a párt tagjai közül 
tizenketten Írták alá. Bejelentett bi­
zalmi férfiak : dr. Weisz Béla, Grosz 
Sándor dr., Fertály József, Beér Mi­
hály, Brósz László dr., Fejér József, 
Vargóczy János dr., Draskovits Béla.

Ezután jött a kassai Justh-párt 
küldöttsége. Átadták a jelölő ivet, 
mely szerint Eber Antal dr. buda­
pesti lakost, a magyar telepítő és 
parcellázó bank igazgatóját jelölte. A 
jelölést mintegy 75 választópolgár 
irta alá. Bejelentett bizalmi férfiak: 
Halmi Béla dr., Baluch József, Hegyi 
Bertalan, Farkas Zoltán dr., Kemény 
Béla dr., Korach Kálmán, dr., Jacobi 
Lajos, Pausz Gyula.

Kriebel Edgár dr. miután más je­
lölt ajánlása a kitűzött időben nem 
történt, holnap Blanár Béla és Éber 
Antal jelöltekre kitűzi a választást. 
Kunffy Zsigmond a jelöltségtől visz- 
szalépett.

Mindenki bukik-ők élnek!
Justh-párti kirohanás- 

Blanár győzelem előtt-

Mennyi alcím, mennyi szenzáció, meny­
nyi leleplezés ! . . . A főispán bukik, Bla­
nár bukik, a kormány bukik, mindenki ezen 
a magyar glóbuson bukásra van Ítélve, csak 
a Justh-párt nem. Ez olyan bizonyos, aho­
gyan a Justh-párt ma reggel megjelent saj­
tóorgánuma Jirja. Mintha golyószóró volna, 
úgy löveti ki a hazuságok lövegeinek zápo­
rát. Csakhogy ezek a golyók, összegyűrt 
kenvérgalincsánál nem veszedelmesebbek, 
lepattannak a már kialakult polgári akaratról, 
mint a falra hányt borsó. Hasztalan fokoz­
ták fel a fantáziát, hiába való a kitalált me­
sék sokasága. Kassa választó közönségét a 
döntő nap előtt már nem lehet naiv rafogá- 
sokkal eltántorítani. Cáfolni nem érdemes 
azt a sok badar zöldséget, ami ma kiviritott 
a Justh-párt lapjában. Nem újságírók mun­
kája ez, akik meggyőződtek talán a közöl­
tek valóságáról, hanem a pártönzés, a man­
dátum szerzés éhsége diktálta kampány, 
mely a megtévesztés, a félrevezetés eszkö­
zeivel keres győzelmet és boldogulást.

Huszonnégy óra múlva elválik, megta- 
lália-e ? Igen rossz véleménnyel volnánk a 
kassai közönségről, ha elhinnők, hogy an­
nak az impozáns egyetértésnek, ami Blanár 
egyre növekvő táborában a gvőzelmet biz­
tosítja, valamit is árthatna a valótlanságok­
kal bélelt madárijesztő tempó. Amint a tiszt­
viselők nem reagálnak a szirén hangokra, 
úgy a kereskedők, iparosok nagy zöme is 
rendületlenül kitart legjobb meggyőződése 
mellett. A harc kimenetele nem kétséges. 
Számszerű adatokkal lehetne igazolni, hogy 
Blanár Béla nagy többséggel fog győzni. 
De minek vágjunk eléje a holnapi nap ese­
ményeinek. A bizakodók, akik Kassa város 
polgárságát kortesfogásokkal, megtévesztés­
sel, félrevezetéssel egy romboló politikai 
irányzat jármába akarták hajtani, holnap 
már tapasztalni fogják az ostrom sikertelen­
ségét s kesereghetnek a kudarc felett. A 
ma kiadott epeömlés holnapután legfeljebb 
már csak a bukás felett kesereghet. Éber 
Antal pedig, aki páratlanul kíméletlen tak­
tikába sodorta pártját, azzal a kétes dicső­
séggel távozhatik, hogy sikerült neki Kas­
sán a társadalmi békét megbontania, de el­
veitől el nem téritette Kassa kipróbált, haza­
fias, az ország fejlődését szivén viselő vá­
lasztóit.

Az első szavazatszedő küldöttség, amely 
előtt a választói jegyzékben A—K betűig 
bevezetett választók szavaznak, a városháza 
földszintjén a rendőrségi bejelentő hivatalul 
szolgáló helyiségben működik, mig a má­
sodik szavatszedő küldöttség, amely előtt 
az L Z betűig bevezetett választók 
szavaznak, a városháza földszintjén, egyéb­
ként a rendőrségi bűnügyi osztály hivatali 
helyiségeit képező termekben helyezkedik el.

Miután a törvény szerint a választók 
a szerint, amint egyik vagy másik jelöltre 
szavaznak, külön bocsátandók szavazásra, a 
választási elnök úgy intézkedett, hogy a 
nemzeti munkapárthoz tartozó választók: a 
városháza fő-utcai kapuján, a Justh-párti 
választók a városháza kovács-utcai kapuján 
vonulnak fel a választáshoz s ugyanott tá­
voznak is. A szavazás tizes turnusokban 
történik és sorshúzással döntik el, melyik 
párt kezdi a szavazást. Ha valamely párt 
már tizes csoportot kiállítani nem tud, egyen- 
kint járulhatnak a szavazók a szavazatkül­
döttség elé.

A szavazó helyiségben csak a szava­
zatszedő küldöttség tagjai, a bizalmi férfiak, 
a tanács megbízottja, a közigazgatási tiszt­
viselő, az azonossági tanuk tartózkodhatnak. 
Akik leszavaztak, a városházát elhagyni 
tartoznak.

A választási rend fentartása végett gon­
doskodás történt egy impozáns karhatalom 
kirendeléséről, mely felett - zavargás ese­
tén — a választási elnök rendelkezik.

££>>-

Andrássy nagy kávéház
Fő - utca 8 5. szóm.

(Andróasy-palota.) 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

Berger nagykávéház}
az előkelő közönség találkozóhelyei

Hangversenyek mindennap. Bt 
Chlkágól Karambol nsztnlok. *

A kassai választás.
Intézkedik az elnök-

Kassa város polgársága holnap járul a 
szavazatszedő urnák elé, hogy megválassza 
azt a férfiút, akit érdemesnek tart, hogy 
Kassa mandátumát az országgyűlésen vi­
selje. Nagyon fontos dolog, hogy a polgár­
ság alkotmányos jogait zavartalan békében 
s minden presszió és terrorizmustól menten 
gyakorolhassa. Ennek biztosításául Kriebet 
Edgár dr. városi főjegyző, a választás el­
nöke, minden intézkeeést megtett. Törvényes 
hatalmával gondoskodni fog, hogy a válasz­
tók szabadsága megóvassék, a csend és a 
rend fentartassék. A választás formalitásaira 
vonatkozólag a következő intézkedéseket 
tette :

1 I I R B K.
— Il-ik Rákóczi Ferenc kassai te­

metése. A Nagyfejedelem ás bujdosó hon­
fitársainak kassai temetési szertartásának 
impozáns ünnepe az a kép, amelyet a kas­
sai Uránia színház tegnap este bemutatott 

I s amely valóban előkelő és szokatlan nagy­
számú közönséget vonzott a színházba, 
mely ez alkalommal zsúfolásig megtelt. — 
Ennek a kitűnő műsornak egy másik igen 
érdskes müsorszáma a budapesti lóverseny, 
amely nemcsak a maga sportszépségeivel 
tűnik fel, hanem figyelmet érdemel, hogy 
ez a kép egyszersmind megörökíti azt a 
nevezetessé vált záporesőt, amely a lóver­
senytéren több ezer korona értékű női toa­
lettet néhány pillanat alatt tönkre áztatott. 
Az Uránia Színház eme egyébként is mu­
lattató műsora még ma kedden és holnap 
szerdán kerül színre.

— A budapesti repülőversenyek. Noha 
a budapesti repülőversenyek 11 napos 
meetingja csak junius 5-én vasárnap kezdő­
dik, az érdeklődés máris rendkívül élénk, 
amit abból is következtetni lehet, hogy a 
belépőjegyek előjegyzése napról-napra szinte 
hihetetlen nagy számban történik. Különö­
sen az ösztönzi a külföldet, hogy a ma 
élő legnagyobb négy aviatikus : Paulhan,

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, terazzo, beton- és va- 
beton épitő=vállal kozó KASSA. ívod.

, ,és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 4JJ2. sz,
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Ruiger, Farman és Latham, résztvesz a 
meetingben ; olyan kiváló jelentőségű ese­
mény ez, amelyre sem Reirnsban, sem Niz­
zában, sem Berlinben, de egyáltalában még 
eddig sehol sem volt példa. Különös érde­
kességet ad a versenynek az a körülmény 
is, hogy nem úgy, mint más alkalommal 
10—14 aviatikus, hanem 25—30 vesz részt 
a küzdelemben úgy, hogy 1—1 versenyszám, 
a mikor a repülőgépek egész serege tog a 
levegőben egymással versengeni, szinte el­
képzelhetetlenül gyönyörű látványt nyújt. 
Ennek a látványnak az érdekességét növeli 
Ruigernek, a világ legmerészebb aviatikusá- 
nak szédületes, megkapó árodukciója, a 
mely oly csodálatos látványosság, hogy a 
nézőket percekig eksztázisba hozza. Min­
denesetre szép látvány lesz az is, hogy a 
különböző tipusu gépek mint kelnek egy­
mással harcraj hogy a vezetőik a pál­
mát és ezzel együtt a jelentékeny 
jutalomdijakat magukhoz ragadják. —
A versenyek végrehajtó bizottsága, kü­
lönös tekintettel volt arra, hogy a látogatott­
ság hatalmas arányokat fog ölteni és oly 
impozáns terjedelmű nézőhelyről gondosko­
dott, amely félmillió ember befogadására és 
kényelmes elhelyezésére alkalmas. Az érdek­
lődést leginkább az a körülmény jellemzi, 
hogy pld. a keddi napon a meeting jegy áru­
sítási osztályában 1400 előjegyzés történt. 
Az igazgatóság minden egyes jelentkezőnek 
a legnagyobb készseggel áll rendelkezésére. 
Érdekes, hogy a magyar aviatikusok is erő­
sen dolgoznak műhelyeikben és a repülőté­
ren) s habár kezdetben azt hitték, hogy a 
külföldi nagy és kisebb aviatikusokkal szem­
ben nem igen van reményük dijakat nyerni, 
ma már egész lelkesedéssel munkálkodnak 
és könnyen lehet, hogy a 8—10 aviatikus 
közül csakugyan sikerülni fog egyiknek má­
siknak a megkívánt rekordot elérni.

— Nyomdászok bérmozgalma. Junius 
hó 10 én jár le a kollektiv szerződés, amit 
a nyomdászok és a nyomdatulajdonosok 
egymás között kötöttek. A nyomdász sza­
bad szervezet szombaton adta át a kassai 
nyomdalulajdonosoknak az uj árszabályt, 
mely béremelést követel. Már úgy volt, 
hogy Kassán is kiüt a sztrájk, mert a nyom­
datulajdonosok súlyosnak találták a béreme­
lést. De miután két nyomdatulajdonos 
(Breitner és Wlaszlovits) a feltételeket elfo­
gadta és aláírta, megtört a munkaadók szo­
lidaritása s erre a többi nyomdák tulajdo­
nosai is elfogadták az uj árszabályt. Termé­
szetesen a munkások béremelése megdrá­
gítja a nyomtatványok árát, amennyiben a 
nyomdatulajdonosok elhatározták, hogy 10 
százalékkal felemelik a nyomdai megrende­
lések árát. Kassán a megegyezés következ­
tében nem volt sztrájk. Nagyváradon, Sze­
geden, Aradon, Miskolcon, Szabadkán és 
Debrecenben általános nyomdásztrájk van 
s a lapok félannyi terjedelemben jelen­
nek meg.

— Hofrichter a végső Ítélet előtt. A 
bécsi haditörvényszék hir szerint Hofrichtert, 
a méregküldő főhadnagyot kötél általi ha­
lálra Ítélte, egyben azonban kegyelmi indít­
ványt is tett. Az ítélet most a bécsi had­
testparancsnokságnál van s onnan a leg­
főbb bíróság elé kerül. Két-három hétig is 
eltart, mig az Ítéletet hivatalosan is közzé­
teszik. Bécsi hírek szerint a halálos Ítéletet 
a király mint legfelsőbb hadúr húsz évi 
fegyházra fogja átváltoztatni. Állítólag Fe­
renc Ferdinánd trónörökös kijelentette, hogy 
ő nem enged egy katonatisztet felakasztani. 
Ebből következtetik, hogy a hadbíróság ke­
gyelmi indítványát a király meg fogja hall­
gatni. Az utolsó napok izgalmai beteggé 
tették nemcsak Hofrichtert, hanem feleségét 
is. Hofrichterné néhány nap óta ágyban 
fekvő beteg. Gyermekét sem gondozhatja, 
ezért a kis fiú most rokonoknál lakik. — 
Maga Hofrichter az utóbbi napokban több­
ször kapott erős idegrohamot. Vasárnap 
reggel tombolt cellájában úgy, hogy 
orvost kellett hozzá hívni. Az orvosok ma­
guk sem tudják megállapítani, hogy való­
ban súlyos beteg-e Hofrichter, vagy csak 
ügyes szimuláns.

— Tragikus halál. Semsey Pál posta­
takarékpénztári főellenőr huszonkilenc éves 
felesége, aki kínzó gyomorbajban szenve­
dett, vasárnap reggel egy görcsroham alkal­
mával nyilván az orvosilag meghatározott 
adagnál nagyobb mennyiségű csillapító szert 
vett be. A görcsroham után való rendkívüli 
bágyadtság csakhamar föltűnt környezeté­
nek, de a rögtön alkalmazott orvosi segít­
ség már nem használt. Dél felé a fiatal 
asszony meghalt.

— Politikai párbaj. Turóczszentmár- 
tonból írják: A turóczszentmártoni magyar 
hetiap csütörtöki külön kiadásában szemére 
vetette a tót nemzetiségi párt által támoga­
tott Pósch Gyula munkapárti jelöltnek, hogy 
csak a tótokkal érintkezik és hogy támo­
gatja a tótok nemzetiségi aspirációit. Szom­
baton Pósch meglátogatta a magyarság szá­
mottevő embereit, igy Beniczky alispánt hi­
vatalos helyiségében. Innen kijőve, a me­
gyeháza folyosóján Beniczky Gyula köz- 
igazgatási gyakornok várta és szemére lob- 
bantotta Póschnak hazafiatlan magatartását. 
A szóváltás közben Beniczky megsértette 
Póscht, aki elégtételt kért. A párbaj szom­
bat délután történt meg nehéz lovassági 
kardokkal. Pósch négy könnyű sebet kapott.

— Francia aviatikus balesete Szege­
den. Szegedről jelentik : A Délmagyarország 
cimü napilap meghívására Montigny gróf 
francia aviatikus tegnap délután Szegeden 
fölszállott. A lóversenytéren, a hol a felszál­
lás végbe ment, mintegy harmincötezer em­
ber jelent meg Szegedről és környékéről. 
Délután hat órakor szállt föl Montigny gróf 
és az egybegyűltek viharos ovációi közben 
igen szép repülést végzett. A különben is 
szeles időben a repülőgép motora egyszerre 
csak fölmondta a szolgálatot s a gép lezu­
hant. Nagy pánik tört ki. Az egész közön­
ség a repülőgép felé rohant. Montigny köz­
vetlen lezuhanása után talpra ugrott és mo­
solyogva biztosította a feléje síelőket, hogy 
semmi baja sem történt. Montigny fél óra 
múlva egy Croquet-gépen újra fölszállt. Alig 
tett azonban ezúttal kerülőt mintegy ötven 
méter magasságban, ismét lezuhant. Montig- 
nynek ezúttal sem történt baja.

— Gyilkosság egy krajcár miatt. 
Nagyszombatról jelenti tudósítónk: Az ó- 
besztercci erdőben, Skola és Manyák mun­
kások ebédeltek tegnap, Skolának elfogyott 
az ecetje s elvette Manyák ecetes üvegét. 
Egy krajcár értéknyi negyedrészét levesébe 
öntötte. Ezen Manyák annyira felbőszült, 
hogy bicskájával Skolát nyakán összeszur­
kálta s ütőereit elvágta. Skola nyomban 
meghalt. Manyákot a csendőrség letartóz­
tatta.

TÁVIRAT -- TELEFON.
A király boszniai útja.

Szerajevó, május 31.
A szerajevói kormányzósági pa­

lotában ma délelőtt egy óra hosszáig 
nagyon sok küldöttséget fogadott a 
király. A kihallgatások után vissza­
vonult, majd felkereste valamennyi 
felekezet templomát. Az a hir, mintha 
a király nem utaznék Mostárba, nem 
felel meg a valóságnak, amennyiben 
az utazás teljesen programul szerint 
fog lefolyni. Szerajevóban egyébként 
a várt lelkesedésnek nyoma sincs.

Mikszáth temetése.
Budapest, máj. 31.

A közönség ma délelőtt 10 órá­
tól 12-ig tekintette meg Mikszáthnak 
az Akadémia előcsarnokában felállí­
tott ravatalát. Ezután a koporsót le­
szögezték. A temetés délután fél 4 
órakor kezdődik.

Khuen itthon.
Budapest, máj. 31.

Gróf Khuen-Héderváry Károly mi­
niszterelnök ma este elutazik Szera- 
jevóból és holnap délben hazaérkezik.

Arató katonák.
Budapest, május 31.

A közös hadügyminiszter a hon­
védelmi miniszterrel egyetértőén ren­
deletet adott ki, amelyben arról in­
tézkedik, hogy a mezőgazdasági mun­
kásokat az összes fegyvernemü csa­
patoknál szabadságolják az aratás 
idejére.

Az angol koronázás.
London, május 31.

V. György angol király november 
17-re tűzte ki megkoronáztatását.

Hofrichter-ügy.
Budapest, május 31.

A Hofrichter-ügyben az Ítélet felülvizs­
gálat végett már a hadtestparancsnokság 
előtt fekszik. Azt hiszik, hogy az Ítélet ki­
hirdetése után megkegyelmeznek neki, a 
hadbiróség ellenben azt hiszi, hogy Hofrich- 
ter nem kaphat kegyelmet.

Egy százados balesete.
Debrecen, máj. 31.

A debreceni csapatkórházba be­
szállították lovag Chiery Frigyes szá­
zadost, aki egy przemysli dsidás- 
századdal a nagyszombati kerületbe 
volt kivezényelve. Hir szerint, a kő- 
várujfalusi állomáson a százados le­
ugrott a mozgó vonatról és az ütkö­
zők közé került, a másik verzió sze­
rint pedig a választók támadták meg. 
A százados állapota reménytelen.

A madridi bombamerénylet.
Madrid, május 31.

Az Alfonz spanyol király ellen 
elkövetett bombamerényletet — mint 
most utólag kiderült — a római 
szentszék akadályozta meg Merry del 
Val államtitkár utján.

Nyílt tér.
Az c rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

A nyomdatulajdonosok és szakmunká­
sok között fennállott kollektiv szerződés 
junius első napjaiban lejár, egy uj szerző­
dés szerint a megélhetés általános megdrá­
gulásának figyelembe vételével a munkabé­
reket lényegesen kellett javítani.

A felemelt munkabérek következtében 
a helyi nyomtatványárak csak a legminimá­
lisabb haszonnal voltak megállapítva, az 
emelkedett munkabérek mellett az eddigi 
árakat — saját exisztenciánk veszélyezte­
tése nélkül — fenn nem tarthatjuk és a 
szükség parancsolta kényszer folytán a 
nyomtatványok árait 10 százalékkal fel­
emeljük.

Midőn ezt igen tisztelt üzletfeleink és a 
t. közönség szives tudomására hozzuk, ma­
gunkat szives jóindulatukba ajánlva, va­
gyunk kiváló tisztelettel:

Breitner Mór.
Corvina nyomda.
Felsőmagyarország nyomdája.
Koczányi Béla. (Túl. Pauliny Gyula.)
László Béla.
Szent Erzsébet-nyomda rt.
Vitéz A. utóda.
Wlaszlovics Testvérek.
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e£ész raktár minden elfogadható áron kiárusittatik.
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Fő-utca 63. szám alatt.

építési telkek

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál."
./ Uía > ’ '*« Ji. .1, ♦ í* t h . 4

Ugyanott olcsó köl- w 
csönök is kaphatók. ;

Egy pedáloscimbaíom
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

Kassai műjé^gyár*

Értesítés.
A ti. é. liözönsug szrveá tudomására hozzuk, hogy

= műjé^gyárunk *
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.
Kristálytiszta inüjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég 
Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai.
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A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
" Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épi- 
téfei és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkul! eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

A Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
teledről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
ügyvédek tnrslroilflj». 

Kassa Fő-utca 88. 1. em.
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§ lassai delzálogbank ^észY.-társaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

a várossz;ÉPÍTŐ egyesület.

1910. évi május hó 30-án, 31-én és 
junius hó 1-én

hétfőn, kedden és szerdán
esti 8 órátőlj 10 órái^ folytatólagos előadások 

tesznek1.

MŰSOR:
1. Angol Indo-China.
2. Egy testvér önfeláldozása. Megható.
3. A diszkrét kaland. Nevettető.
4. II. Rákóczi Ferenc fejedelem és buj­

dosó társainak kassai temetése.
5. A pénzhiány találékonnyá tesz. Komik.
6. Budapesti lóversenyek. Az 1910. évi

királydij. Term. ut. felv.
7. Fiume és Abbázia. Terin. felv.
8. 'ffistp IjjliárdozijL, ffomi\úis.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivat a 1 b a n.:

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA.


